

邵阳日报

2023年9月11日 癸卯年七月廿七 星期一 第13164期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



《习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编》出版发行

新华社北京9月10日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

工人阶级是我们党最坚实最可靠的阶级基础,工会工作是党治国理政的一项经常性、基础性工作。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央着眼巩固党长期执政的阶级基础和群众基础,坚持党对工会工作的领导,坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路,高度重视和大力推进党的工运事业和工会工作,开创了新时代工运事业和工会工作新局面。习近平同志围绕工人阶级和工会工作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,科学回答了工人阶级和工会工作的一系列方向性、根本性、战略性重大问题,丰富了马克思主义工人阶级和工运学说,对于新时代工运事业和工会工作创新发展,团结动员亿万职工为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献智慧和力量,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题,共计240段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2023年7月7日期间的报告、讲话、说明、贺信、回信、指示、批示等70多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

“裕农通”贷款帮助农户解决资金难题 红提“串”起好日子

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 刘志鸿)“要不是建行在我最困难的时候伸出援手,我不可能把这个红提产业做起来。”9月3日,绥宁县东山侗族乡军东普惠种养专业合作社负责人龙开军正忙着整理红提架。

今年38岁的龙开军有着多年种植红提的经验,在创业初期遇到过很多困难。“采用传统的种植方法,红提产量低,很难赚到钱。”龙开军说,他通过向农业公司请教,学习到了红提培育、营销知识,并到湘潭、渭南学习了嫁接、红提栽培常见病识别、裂果防治等技术,为产业发展打下了良好的基础。

随着市场认可度的提升,龙开军在常德也建立了红提种植基地。他购入旋耕机、全自动施肥设备等用于红提种植和管理,生产效率得到了显著提升。然而投入增多,加重了他的运营成本,导致资金周转出现困难。“正当我一筹莫展之际,建行邵阳市分行工作人员告诉我可以通过‘裕农通’App在线上申请纯信用贷款。我将相关信息输入系统后,即获得了28万元的贷款,真是太方便了。”龙开军开心地说道。

有了建行贷款的支持,龙开军解决了红提产业发展过程中的资金难题。传统的种植园引进自动化生产设备后,发展势头更足。下一步,他希望通过扩大生产规模,带动更多村民将红提打造成“致富果”。

市政协召开党组会议暨主席会议 周文主持并讲话

邵阳日报讯(记者 杨吉 通讯员 刘媛)9月6日,市政协党组书记、主席周文主持召开市政协党组2023年第十三次(扩大)会议暨市政协十三届二十六次主席(扩大)会议。

市政协副主席段雪梅、刘承智、肖平、伍先明、丰新妹、蒋志南、冯东旺,市政协秘书长王大松出席。

会议传达了学习了习近平总书记近期重要讲话精神;传达学习省委十二届四中全会精神,省委、省政府县域经济发展座谈会精神,政协湖南省委员会《关于深入学习贯彻省委十二届四中全会精神 全力助推湖南锚定“三高四新”美好蓝图 加快推动高质量发展的意见》文件精神,以及市委十二届五次全会和全市领导干部会议精神,研究贯彻落实意见。

周文指出,全市政协系统要进一步深化认识提高站位,将学习贯彻好省委全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,引导广大政协委员、政协干部把思想和行动统一到全会精神上来,以全会精神引领政协履职,切实把省委、市委作出的决策部署付诸行动、见之于成效,为加快实现“三高四新”美好蓝图贡献智慧和力量。全市各级政协组织和广大政协委员要按照省政协印发的《关于深入学习贯彻省委十二届四中全会精神 全力助推湖南锚定“三高四新”美好蓝图 加快推动高质量发展的意见》要求,聚焦“1453”履职总要求,结合邵阳实际推进重点工作,狠抓落实,务求实效,以高水平履职服务助推高质量发展。

会议还听取了改善生态环境专项民主监督工作情况汇报,审定第二季度测评结果。周文对市县两级政协组织、政协委员联动履职,在省政协第二季度改善生态环境专项民主监督工作综合测评中取得的成绩给予充分肯定。他要求,在看到成绩的同时,要客观分析工作中存在的问题和不足,找短板、强弱项,结合实际,认真抓好整改落实。要切实增强责任感和紧迫感,进一步提高民主监督的针对性,落实好群众有奖举报机制,动员人民群众广泛参与,确保专项民主监督工作取得实效。

会议还研究了其他事项。

习近平在视察78集团军时强调 创新集团军建设管理和作战运用方式 全面提高部队备战打仗能力



9月8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到78集团军视察。这是习近平亲切接见78集团军官兵代表。新华社记者 李刚 摄

新华社哈尔滨9月10日电(记者 梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日到78集团军视察,强调要深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,创新集团军建设管理和作战运用方式,全面提高部队备战打仗能力,有效履行党和人民赋予的使命任务。

上午9时30分许,习近平来到78集团军机关,在热烈的掌声中,亲切接见该集团军官兵代表,同大家合影留念。

习近平首先指出,前段时间,我国华北、东北等地遭遇极端降雨和严重洪涝地质灾害。解放军和武警部队闻令而动,勇挑重担,迅速投入防汛抗洪救灾工作,全力保障人民群众生命财产安全,很好发挥了突击队作用,展现了人民子弟兵良好形象。

习近平对78集团军调整组建以来部队建设和遂行任务情况给予肯定。他强调,要提高军事斗争准备质量和水平,加强重难点课目专攻精练,加强新质战斗力建设,加强所属作战力量、作战单元、作战要素融合集成,有机融入联合作战体系。

习近平指出,要全面加强部队党的建设,深入贯彻落实全军党的建设会议精神,增强各级党组织创造力、凝聚力、战斗力。要坚持不懈抓基层打基础,严格部队教育管理,保持部队高度集中统一和安全稳定。要精心组织实施第二批主题教育,着力解决部队发展瓶颈问题,积极主动为官兵排忧解难,不断开创集团军建设新局面。张又侠等参加活动。

会工作者职业化、社会志愿者常态化、社会公益慈善资源多元化的“五社联动”老年人关爱保护新格局;形成了可复制、可推广的社区老人守护关爱经验,推动多样化的志愿服务,让社区养老真正“动起来”。

“这些节目非常精彩,最适合我们老年人的口味了!”6月24日上午,石桥街道白马村现场老年观众看得津津有味、赞不绝口,脸上洋溢着幸福的笑容。社区志愿者们带来了《打开幸福门》《逆风飞翔》等二十余个节目,或歌或舞,为社区老年居民带来了愉快的周末。

在兴隆街道十井铺社区,各类关爱老年人进社区活动不定期在这里举行。来自医院的专业医生为老人义诊并进行家庭救护培训,口腔医院的工作人员为老人进行口腔检查,专业理发师为老人进行义剪。针对行动不便的特殊老年家庭,义工和志愿者们进行上门慰问、打扫卫生、量血压等。

(下转7版)

“五社联动” 让养老变“享老” ——双清区探索多元化养老新模式系列报道三

邵阳日报记者 蒋玲慧 通讯员 刘利群

近年来,双清区坚定落实习近平总书记要求“大力发展老龄事业,让所有老年人都能有一个幸福美满的晚年”的指示精神,实施积极应对人口老龄化国家战略,聚焦新时期老年群体新期盼,满足老年人多样化多层次需求,凝聚社区、社会组织、社会工作者、社区志愿者、社会慈善资源“五社”合力,推进新时代双清区养老服务事业高质量发展。

推进基层治理创新,让社区养老“联起来”

如何真正建立起“家门”养老的新格局?双清区给出了新答案:以社区为基点,凝聚全社会合力,打通关爱老人服务“最后一公里”。

“大家一起做绿豆糕很热闹,让我们满满地感觉到

邻里的互助互爱!”王女士激动地说道。6月26日,双清区组织社工和志愿者们来到石桥街道屏风村,开展“自制绿豆糕 幸福邻里情”主题活动,搭建老年人朋辈支持网络,增强老人们同辈交流。

6月24日上午,白马村新时代文明实践广场一片欢天喜地。歌舞表演、诗朗诵、小品、乐器合奏,社区老年文艺队队员们结合自身特长,自编自导自演“舞动新时代 银龄展风采”主题文艺演出,老人们载歌载舞,展现风采。

为实现多元主体共同参与养老爱老事业,精准满足老年群体多层次需求,双清区以石桥街道为试点,开展“照护好困难‘老’小”提升特殊群体民众幸福感”基层治理创新实验。在此基础上,普

及延伸到各乡镇(街道),开展了“五社联动”、关爱“一老一小”特色服务等行动,组织社会组织、社工、志愿者深入基层村、社区,清晰、精准地掌握双清区老年特殊群体信息,常态化开展走访帮扶,了解他们的生活现状及精神状态。建立健全民政领域基层治理工作机制,创新基层社会治理体系,为推动双清区养老事业高质量发展进一步夯实基层基础。

推动多样志愿服务,让社区养老“动起来”

近年来,双清区聚焦社区老年人需求,从各个社区的发展优势要素出发,聚合“五社联动”力量,零距离关爱社区老人,实现了老年人关爱保护工作社区服务长效化、社会组织专业化、社

邵阳日报融媒体 一周爆款 扫码查看 93万+

早安隆回 云上花瑶 距第二届邵阳旅游发展大会 还有8天